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TÁVIRATOK.
A rend fentartása Marseillesben.

Marseilles, márcz. 17. Ma ugyanazokat 
az óvóintézkedéeeket foganatosították a rend 
föntartására, mint tegnap. Katonaság őrzi a 
vasmüvekhez való bejáratokat és a rakodó­
partokon lovasság czirkál. Teljes csönd 
uralkodik.

A szoczialisták szabadság­
ünnepe.

Budapest, márczius 18. A budapes­
ti szocziálderaokraták ma ünnepelték 
meg márczius 15 ót. Mintegy ötezeren 
délután két órakor a Kálvin-téren gyü­
lekeztek. A főkapitány a rend fenntar­
tására hatszáz rendőrt vezényelt ki. Az 
összegyűlt munkások menetté formálód­
ván, a Muzeum-Köruton, Kossuth Lajos- 
utczán át, a Petőfi-térre, Petőfi szobrá­
hoz vonoltak. Az útvonalon a Marsail- 
lest énekelték. A szobor előtt a mun­
kások dalosköre a „föl a zászlóval“ 
czimü szoczialista dalt énekelte. Ezután 
Bokányi Dezső tartotta meg alkalmi 
beszédét. Elhangzása után a szobrot 
megkoszorúzták és a tömeg csöndben 
rendben eloszlott.

A házalás! ügy reformja.
Budapest, márczius 18. Egyes törvény- 

hatóságok és rendezett tanácsú városok a 
legutóbbi időben mind sűrűbben terjesztik 
fel a kereskedelemügyi minisztériumhoz 
azon szabályrendoleteket, melyekkel saját 
területükön a házalást korlátozzák. A keres­
kedelmi és iparkamarák, valamint egyes 
törvényhatóságok felterjesztése következté­
ben azonban Hegedűs Sándor kereskedelem­
ügyi miniszter a házalási ügynek az egész 
országra kiterjedő egyöntetű reformját ter­
vezi, mire nézve a munkálatok folyamatban 
vannak-

A kamarai és szenátusi 
választások.

Buli arc t, márczius 17. A kamarai és 
szenátusi választások előreláthatólag a kor­
mány nagy többségét fogja eredményezni. 
A konzervativisták és junimisták közt teljes 
a szakadás; az utóbbiak sok helyütt a 
liberálisok jelöltjére fognak szavazni. A 
konzervatív párt legelőkelőbb tagjai közül 
többen nem is jutnak a kamarába. A kor­
mány a közigazgatás minden ’ágazatában 
foganatosítja a kilátásba helyezett megtaka­
rításokat. Sturdza miniszterelnök egy válasz­
tó^ gyűlésen kijelentette, begy az általa a

kamarák összeülésénél beterjesztendő költ­
ségvetés már felfogja tüntetni e megtakarí­
tásokat. Pusztán csak a hadügyi tárcza 
költségvetése 5 és fél millióval fog keves- 
bedni. A közoktatásügyi, valamint a belügyi 
tárczánál szintén jelentékeny lesz a meg­
takarítás.

A felkelők veresége.
Washington, márcz. 16. Mac Artur 

tábornok egy távirata jelenti: A fölkelő 
filippick tábornoka, Trias kilencz tiszttel és 
199 emberével megadta magát. Trias letette 
az Egyesült-Államoknak a hüségesküt.

Natália Milán koporsójánál.
Budapest, márczius 18. Azon 

eseménynek, hogy szombaton lesz negy­
venedik napja, hogy Milán király Bécs- 
ben elhunyt, a krüsedoli zárdában ez 
alkalombél requiem lesz, melyre az 
elhunyt király barátai közül többen 
Budapestről is küldenek koszorút Kruse- 
dolba. Annak idején Belgrádból hi Tesz­
telték, hogy e napon Natália királyné 
elmegy Krüsedolba, hogy férje koporsó­
jára személyesen tegyen le koszorút, 
eddig azonban mi sem vall arra, hogy 
a királyné tényleg beváltja-e állítólagos 
szándékát.

Meghódolás.
Brüsszel, márcz. 16. Wulf őrnagy, 

akit azzal bíztak meg, hogy a belga ügy­
nök halálát, akit a Kongó államban a de- 
nalulisták meggyilkoltak, megbosszulja, a 
Lubidi folyónál a fölkelőkkcl találkozott, 
megverte és meghódolásra kényszeritette 
őket. A kongóiak négy halottat, ugyanannyi 
sebesültet veszítettek.

Kossuth nagy beteg.
Budapest, márczius 18. Kossuth 

Ferencz már napok óta betegen fekszik. 
A remélt javulás helyett azonban teg­
nap este rosszabbra fordult állapota s 
fővárosszerte aggasztó hírek keltek 
szárnyra. Ma reggel a beteg állapota 
egészen jobbra fordult.

Újságírók szabadságlakomája.
Budapest, márc. 17. Az újságírók 

egyesületének szabadságlakomáját ma d. u. 
tartották meg. A fényes lakomán meg­
jelentek Perczel és Tallián a képviselőház 
elnökei, Hegedűs Sándor miniszter, az orsz. 
gyűlési képviselők közül számosán és sok 
más notabilitás. Az első felköszöntőt Vészi 
József mondotta a királyra. Hojtsy Pál 
Hegedűst köszöntötte fel. Hegedűs a sajtó

hivatását és munkásait méltatva toasztjában. 
Szatmári Mór, Pcrczcl Dezsőt, Ferezd Vé­
szit, Ötvös Károly Jókait, mint a 48-as idők 
előkészítőjét éltette. Széli Kálmán miniszter­
elnök levélben üdvözölte az újságírók 
egyesületét.

A tábornoki kar lemondása.
Budapest, márczius 18. A B. H. 

ma déli száma fogja közölni azt a 
1 szenzácziót keltő hirt, hogy az egész 

tábornoki kar lemondott az eredesekkel 
együtt a hadügyi költségvetés miatt.

Az ipartestület viharos köz­
gyűlése.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, márczius 18.

A debreczeni ipartestület tegnapi 
közgyűlése nagy viharral folyt le. Az 
uj díszteremben szenvedélyes felszólalá­
sok hangzottak el. A fölavatás izgal­
mak között történt meg.

A jegyzőválasztás és következmé­
nyeiben az elnök magatartása miatt 
forrongott a testület egy tömege s 
amig sérelmet láttak a közgyűlést meg­
előzőleg nyilvánosság elé vitt ügyek­
ben : addig észre se vették, figyelemre 
se méltatták a legnagyobb sérelmet, 
amely az iparosság összeségén, magán 
a testületen esett.

Már a közgyűlést megelőzőleg hire 
járt, hogy háborgás vihar lesz az ülé­
sen. De ez a hir még nem jogezim 
arra, hogy rendőrök vonuljanak fel az 
ipartestület előcsarnokába. Kinek a meg­
bízásából és miért mentek oda ? Ezt 
megkérdezni nem jutott eszébe senki­
nek. Tiltakozni nézeteltéréseken alapuló 
kérdésekben kész volt a testület sok 
tagja, do hogy olyan sérelmen, mint a 
rendőri asszisztenczia, ezért tiltakozni 
nem jutott eszébe senkinek.

Az ipartestület autonom erkölcsi 
testület. Becsületes, munkás iparosok 
törvényes alapon felépített egyesülete, 
amely törekvésükben támogatni, jogai­
kat megvédelmezni hivatott. Mit keres 
egy ilyen testület közgyűlésén a ren­
dőri kirendeltség? Ha a tárgyalások 
parlamentáris rendje megbomlik s a 
szenvedélyesség korlátlanul csap át ve­
szedelmesebb térre, rendőri oltalomért 
folyamodhat, kérhet, és igénybe vehet 
a testület; de hogy minden ok és alap 
nélkül előre bevonuljon oda a rendőr­
ség, az sokkal nagyobb sérelem az ipa­
rosokon, mint az odiozus jegyző válasz-

Bika kávéházff bórlősége arról értesíti a n. ó. közönséget, hogy naponta illír <1 ^ lf O uAlví fir 8 tejeskávé áll fölkel KdVIIldiÄ“ fekete moccan
rendelkezésére, a melynek kitűnő és ufánozhatlan minő­
ségének megízlelésére számos látogatást kér tisztelettel üzletvezetője.
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táp, amely miatt háborgás dominálta a 
közgyűlés lefolyását,

Kz az egük igazság, a mit elakar- 
funk mond,ni A másikban is őszinték le­
szünk Pártatlanság, de annak az erkölcsi 
testületnek jól felfogott érdeke vezet ben­
nünket, a mely az ipartestület nevét vi­
seli. A tegnapi viharról szólunk. Viták, 
eszmecserék distingválhatják a felvett kér­
déseket, de a szenvedélyes pártoskodás 
megingatja a testület erejét és követkéz 
«lényeiben az összeségen bosszulja meg 
magát.

A tegnapi háború rossz előjel volt 
erre. Debreczen iparosainak érdekében kí­
vánatos, hogy a szenvedélyesség fokozato­
sabbá ne váljék. Sőt kívánatos az, hogy 
úgy ebben, mint a további kérdésekben 
jobban megtalálják a kibontakozás mód­
ját s igy a képviselet jóügy javára nem a 
pártoskodástól szerte foszlottan, hanem 
közös evővel és lelkesedéssel buzgólkod- 
hassanak.

Egyebekben adjuk tudósítónk leírá­
sát a közgyűlésről, sokban simítva azt a 
szokatlanul éles hangot, a mely ez alka­
lomból az ipartestület tárgyalásai során 
elhangzott.

A közgyűlés lefolyása.
Mi idézte elő azt n vihart, amely az 

ipartestület tegnapi közgyűlésén lezajlott ?
A jegyzőválasztás ügye!
Hónapokkal azelőtt meghirdették a 

pályázatot a jegyzőválasztásra és a beérke­
zett szavazatok fölött kellett döntenie az 
elöljáróságnak.

Akkor történt, hogy Tóth Kálmán 
elnök döntés bolyéit azt javasolta az elöl­
járóságnak, hogy halasszák el a jegyző- 
választás ügyét.

Miért hala8ztanck ©1 ? — niondot- 
ták — hiszen a pályázatok között van olyan, 
amely a követelményeknek megfelel. Válasz- 
szűk meg azt.

Az elöljáróság aztán túlnyomó szó­
többséggel megválasztotta az uj jegyzőt. De 
az elnök indolens maradt vele szemben. 
Nem vezette he hivatalába, működésénél 
olybá vette, mintha nem is lenne. Ez bán- 
tota az elöljáróság több tagját, lobbantotta 
fel haragját, amely a közgyűlésen szenvedó- 
lyossóggel s nagy viharral tört ki.

Simán vette kezdetét a közgyűlés. 
Tóth Kálmán elnök üdvözlő és megnyitó 
azavui a nagytermet megtöltő közgyűlési 
tagok és a hallgatóság általános figyelme 
mellett hangzottak el. Hanem mikor a ter­
jedelmes évi jelentéssel kapcsolatos száma­
dások és mérleg felolvasása megtörtént 
támadt olyan vita, hogy két óránál tovább 
eltartott. A háborgó szenvedúlyesség hullá­
mai itt csapkodtak. K. Tóth M., majd 
Zeller Ede tartották érthetetlennek az 
ipartestűlot mérlegét s miután annak téte­
leit félremagyarázták, azt indítványozták 
bogy a közgyűlés ne vegye tudomásul a 
számadásokat és a mérleget.
.. kgyób sem kellett, megkezdődött a 
haroz. Gyakori abczugolás, vagy felváltva 
eljenzis kísértő az egyes szónokok beszédét. 
Majd zaj, lárma keletkezett s hogy a tár­
gyalások parlamentáris rendje csorbát no

szenvedjen, gyakorta volt szükség nemcsak 
az elnök figyelmeztetésére, de a jelenlévő 
rendőrtisztviselő erélyes fellépésére is.

A vita során nagyon is eltértek a 
szónokok a tárgytól, kitört a jegyzőválasztás 
miatt neheztelek haragja. Szóba jöttek a 
polémiák. Maga az elnök vetette fel, hogy 
őt hírlapi czikkben azért támadták meg, 
mert az uj jegyzőt nem vezette be hivata­
lába, nem vett részt az átadásnál n nem 
látta el utasításokkal.

— Hát nem találná különösnek és a 
jegyző urra nézve talán bántónak is a köz­
gyűlés — mondta az elnök, — ha nekem, 
az egyszerű szabómesternek kellene ellát­
nom utasításokkal a jogvégzett jegyző urat.

Zellinger Ede és társai sem hagyták 
magukat, felvetettek azt is, hogy az ipar­
testület szükségleteinek beszerzését más 
városokban is eszközölte. Hibául rótták fel 
például, hogy a papíranyag egyrószót Nagy­
váradról szerezte be az elnök.

Jobbágy Imre szólalt fel aztán, a ki 
fejtegette, hogy nem az a czél: Pártoljuk 
még drágaság esetén is a helyi ipart, hanem, 
hogy pártoljuk minden körülmények között 
a magyar ipart. Ha tehát az ipartestület 
alakításakor 38 féle papirszükségletből egy 
félét Nagy-Váradról olcsóbban szerezhettek 
be, ez csak a testület anyagi javára történt. 
Azt azonban mondhatom, — folytatta beszé­
lt, hogy mint számvizsgálónak módom­
ban állott a testület összes számláit meg­
figyelni, de soha senki sem dolgozott az 
ipartestületnek olyan drágán, mint éppen 
Zollinger ur. 1

Nagy derültség után Zellinger Ede 
tiltakozott az ellen, hogy a közgyűlési ter­
met berendelt iparossegédek töltsék meg s 
az ő felszólalásait abczugolással kisérjék.

Megtörtént aztán a felvilágosítás, hogy 
a közgyűlés nyilvános. Joga van ott bárki­
nek résztvenni. Ha pedig joga van, akkor 
első sorban van az iparossegédeknek, a 
jövő iparosainak.

Zellinger szenvedélyes kritikát gyako­
rol A közbe kiáltások sűrűn hangzanak fel.

Aa elnök se marad adós s mindjárt 
javasolja is, hogy jövőben majd Zellinger 
Edét válasszák meg elnöknek.

. Zellinger (ingerülten): Az ilyen beszéd 
megjárja Kopeczkynél sör mellett, de nem 
a közgyűlési teremben.

Bisotka személyesen szól közbe s zaj 
támad. Az elnök csenget.

Bisotka : Vágja hozzám mindjárt azt 
a csengőt.

Úgy haborogtak a szenvedélyek, hogy 
hasábokra volna szükség, ha a részletekre 
kitérni akarnánk. Végeredményében mégis 
az történt, hogy az elnöknek mérlegre és a 
kettős könyvvitel kapcsán félremagyarázott 
tételekre tett felvilágosítása után az évi 
jelentést és számadásokat tudomásul vették 
s a szokásos felmentve nyékét megadták.

Hanem a jövő évi költségvetésnél a 
haragosak újabb megnyugvást szereztek 
maguknak azzal, hogy az elnök által mű­
ködésében méltányolt Kormos Gyula köny­
velő részére felvett s általa is óhajtott 300 
korona fizetésjavitást nem szavazták meg.

Az elöljáróságból kilépett tagokat újra 
beválasztották, a mesterségéről visszalépett 
es elöljárói tisztáról lemondó Ekli Gábor 
kivételével, aki helyett elnöki javaslatra 
Nagy Lajost választották meg.

Ezután az indítványokra korült a sor. 
Llso volt, hogy a hírlapírók az elöljáróság! 
ulesekro meghivassanak. Az ügyrend meg­
felelő szakaszaval kimutatják, hogy az in­
dítvány tárgytalan, mert a gyűlések nyilvá- 
nosak Mégis a közgyűlés kívánságára ki­
mondták, hogy a hírlapírók külön is ineg- 
hivatnak. 8

lógni a tagdíjakra nézve indítván y- 
nyozták, hogy szerényebben és más kulcs 
szerint vettessék ki. Az indítvány intézke­
désre kiadott az elöljáróságra.

Ezzel a közgyűlés délután fél kettőkor 
veget éit.

ÚJDONSÁGOK.
* Az első takarékpénztár 

jótékonysága. Az első debreczeni 
takarékpénztár évi rendes közgyűlését 
tegnap délelőtt a részvényesek nagy 
érdeklődése mellett tartotta meg. A 
közgyűlés lefolyásáról lapunk hétfői szűk 
tere miatt csak reggeli számunkban 
számolhatunk be részletesebben. E helyen 
most röviden csak arról a jótékony báb­
ról kívánunk megemlékezni, amelyet °a 
takarékpénztár, szokásához híven ez 
évben is gyakorol. A takarékpénztár 
múlt évi 302,709 korona 69 fillér 
nyereségből 2800 koronát fordít jóté­
kony czélra. Közművelődési alapítvá­
nyának 1200 koronás kamatját Ekli 
József keleti kereskedelmi akadémiát 
végző ifjúnak és Adatnak, Irma ének­
művész növendéknek adta ki. Szeretet- 
házi alapítványának kamatait ez évben 
is a helybeli jótékony nőegyletnek küldte 
meg segélyezési czélokra s abból hét 
szegénysorán nő és férfi segélyeztetek.

* Elkésett troubadur. A llunyady- 
utcza lakói panasszal jártak a rendőrségnél, 
hogy egy nyögdécselő szerelmes legény már 
napok óta megzavarja s a legérdekesebb 
éjjeli álmukat, ki kedvese ablaka alatt oly 
siralmas nótákat furulyáz, hogy ettől az 
utcza össses kutyái meg veszekednek és 
egész'» éjen át vonitauak. Rendőrségünk 
hajlott a lakók panaszára, kiknek ugylát- 
szik egy csepp érzékük sincs a romantika 
iránt. Az elkésett troubadourt tegnap éjjel 
ép mikor a „Csak egy kis lány“ dallamába 
kezdett elcsípték és ep oly közönségesen 
büntetik, mint a legrószegobb csendzavarót.
A nagyobb biztonság kedvéért Tinker Pál 
az elkésett troubadourtól, a rendőrség 
egyelőre elkobozta a furulyáját, ezzel látja 
legnagyobb biztonságban a Hunyady-utczaiak 
éjjeli nyugalmát.

* Ügyes himeőnő finom mühimzési 
munkákra ajánlkozik. — Czim a kiadó­
hivatalban.

* Leomlott párkány. Tegnap 
eate 10 órakor Varga utczáu a 32. sz. 
ház párkánya három méternyi hosszú­
ságban nagy robajjal leszakadt. Csak 
egy pillanatou múlt, hogy két vasúti 
alkalmazottat, akik éppen akkor mentek 
ott a járdán el, maga alá nem teme­
tett a lehulló tóglatömeg. A messze 
elhallaszott robajra hamarosan sokan 
gyűltek össze a veszedelmes ház körül.

* Halálozás. Néhai I Yilmányi Sára 
polgár Somosi Józiefnó f. hó 16-án 30 éves 
korában elhunyt. Földi részei 18-án d. u. 
3 órakor fognak Boldofalvai-utcza 21. az. 
háztól a nagytemplomban tartandó gjász- 
szertartás után a Hatvan utezoi temetőben 
nyugalomra helyeztetni. Elhunytét férje, gyer­
mekei, szülei és nagyszái.u rokonság gyászolja. 
Béke poraira. A temetést Bankó M. rendezi.
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* Nyilatkozat letartóztatás mi­
att. A következő nyilatkozat közzétételére 
kérettünk fel : Tekintetes Szerkesztő Úr ! 
A személyemre vonatkozólag közzétett állí­
tólagos több rendbeli csalás és lopás miatt 
történt letartóztatásomra vonatkozólag, ké­
rem az ügyemben hozott vizsgálóbírói hatá­
rozat közzétételét, mely a következőkép 
hangzik : 1927. sz. B. 1901. Kir. ügyész 
21961. kü. 1901 sz. indítvány, Fűzik Sán­
dor elleni bűnügyben. Végzés. Minthogy 
Fűzik Sándor ellen a ß. P. 141. §-ában 
felsorolt esetek egyike sem forog fenn ; 
ennélfogva a nevezettet szabadlábra he­
lyezni rendelem s foganatosítása végett a 
kir. ügyészséget megkeresem. Pécsett, 1901 
mávczius 14. Ficskey Pál sk. vizsgálóbíró. 
(Pb.) Ezen végzés Fűzik Sándor előtt ki­
hirdet telvén, azt tudomásul vette. Krnf. 
Ficskey Pál ek. vbiró, Decleva Dénes sk. 
jkvezető. Fűzik Sándor sk. Tudomásul vet­
tem és foganatosítottam. Pécs, 1901 már- 
czius 14. Vörös sk. alügyész. Egyben a t. 
közönség előtt tisztelettel kinyilatkoztatom, 
hogy a feljelentő ellen rágalmazás, az ille­
tékes hatóság ellen pedig személyes sza­
badság megsértése iránti per megindítása 
végett a szabályszerű lépéseket megtettem. 
Ezek után soraim közzétételét kérve, vagyok 
kitűnő tisztelettel : Nemesócsai és czifferi 
Fűzik Sándor o. jző.

Gyilkosság a Szent-György 
pusztán.

Felakasztott apa.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, márcz. 18.
A debreezen alatt fekvő Szent- 

György pusztán vasárnap virradóra 
borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott 
gyilkoiságj történt. Bogdán Sándor 
sz imádó-juhászt félholtra verte Tu- 
rányi József nevű bojtárja, azután kö­
telet kötött a nyakára és felakasztotta.

A borzalmas gyilkosság részletei 
azt látszanak bizonyitani, hogy a boj­
tár szerelmes volt gazdája feleségébe s 
hogy az asszony szivét magához hó­
dítsa, tette el utjából az urát.

A gyilkosságról értesítették a ki­
rályi ügyészséget s a vizsgálóbíró s 
törvényszéki orvos ma raggel mentek 
ki, hogy a vizsgálatot megtartsák. A 
helyszínén járt tudósítónk a gyilkos­
ságról következőkben számol be :

A szerelmes bojtár.
A Debreezen alatt elterülő Szent- 

®y°rgy pusztán van a Ifaretein Péter 
debrcczeni földbirtokos nagy gazdasága. 
Népes ez a tanya, sok gazdasági cseléd 
lakik rajta.

Ott lakott a többek közt Bogdán 
Sándor juhász számadó is feleségével és 
három gyermekóvol együtt. Magához fo­
gadta bojtárnak Turányi József fiatal pa- 
raazt legényt, akinek csakhamar megakadt 
a szeme gazdája csinos feleségén. Szerel- 
lott a bojtár, nőm a juhnyájon, hanem azon 
járt az esze, hogy togyo mágáévá a szép 
asszonyt.

# legolcsóbb J

IJebreczeni UjsÁe

I&J fogamzhatott meg agyában a 
gyilkosság gondolata. Elteszi láb alól Bog­
dán Sándort s szabaddá lesz az asszony. 
A gondos családapa, a hűséges férj vére 
árán akarta megszerezni magának a bol­
dogságot.

Mennél többet nézte az asszonyt, 
annál jobban vágyott utánna a szive ; men­
nél töbször látta, hogy a gazdája az 5 szeme 
előtt szerelmesen öleli magához a feleségét, 
annál j bban háborgott szive. A féltékeny­
ség és a gyűlölet napról-napra nőtt benne 
s egyre jobban megérlelődött az a szándéka, 
hogy megöli a gazdáját.

A gyilkosság.
Szombaton este, mikor Bogdán 

utána nézett a gazdaságnak, lesbe 
állott Turányi József. Kilencz óra felé 
járt az idő, mikor Bogdán visszatartott 
a lakása felé. Turányi rósz szándékkal 
ment elébe s csak olaj volt a tűzre, 
mikor a gazdája valami mulasztása 
miatt szemrehányásokat tett neki.

Turányi durván, vad indulattal 
felégetett vissza, majd dühösen Bog­
dánnak rontott s ökölbe szorított kéz­
zel teljes erejéből orrba vágta. Egy 
pillanat alatt vér borította el gazdáját, 
aki fölindultán akarta az ütést vissza­
adni. Megelőzte ebben a gyilkos szán­
dékú bojtár egy még hatalmasabb ütés­
sel, amely után Bogdán megtántorodott 
és a főidre esett.

A bojtár rátérdeít gazdája mel­
lére, bal kezével átszoritotta a torkát, 
ökölbe szorított jobb kezével pedig 
arezba verte. Mikor a vér Bogdánnak 
szemét, száját, arczát elborította, akkor 
a bojtár kötelet vett elő, azt hurokra 
kötötte és a gazdája nyakára húzta. A 
szerencsétlen ember nem birt védekezni, 
bojtárja pedig megfogta a kötél végét 
s körülbelül 20 méternyire húzta a 
juh-hodályba, ahol egy gerendára fel­
kötötte.

Turányi azután a kúthoz ment, 
megmosta véres kezét s visszament a 
számadó lakására, talán, hogy szerel­
mével ostromolja a menyecskét.

A bojtár zajt csap.
Hajnal feló járt az idő. A felkelő 

nap első fénye árat ki az ég alján, mikor 
a legény újra a hodály felé tartott. Meg­
akart győződni arról, hogy kileheltn-é gaz­
dája a lelkét ?

Bement az akasztott emberhez s mi­
kor meggyőződött róla, hogy halott, levágta 
a kötélről ós kirohant az udvarra. Zajt csa­
pot. Befutotta a gazdaságét ós összelár­
mázta a cselédséget.

— A számadó felakasztotta magát, 
vagy lehet, hogy valaki más akasztotta 
fel,

Az asszony népség ezörnyüködött, eirt, 
sajnálták az özvegyen maradt asszonyt, az 
árvaságra jutott gyermekeket. De az embe­
rek összedugták a fejüket, sugtak-bugtak 
Eszükbe jutott a bojtár sóhajtozása s az az 
irigység, a molylyel a gazdája boldogságá­
ról beszólt. Gyanú ébredt fel bennük és 
egyrészük el is futott a csendőrsógórt.

Turányi Jóska, te vagy a gyilkos !
A csendőrök megérkezésekor Tu­

rányi sehogy se tudott uralkodni ma­
gán. Izgatott volt, feltűnően viselke­
dett, úgy, hogy a gyanút ezzel is 
egészen jogosulttá tette.

A többi cselédek közt kihallgatták 
a csendőrök őt is, Zavart, kitérő fele­
leteket adott, amíg a csendőr egyszerre 
rákiáltott:

— Turányi Jóska, te vagy a 
gyilkos !

Megrázkódott a legény, még sápad- 
tabb lett s önküzdelméből a csendőr 
szigorú tekintete ébresztette fel:

— No hát már látom, hogy nincs 
itt mit tagadni, beismerem én vagyok 
a gyilkos!

Azután elmondta, hogy összeveszett 
a gazdájával, nem birt uralkodni ma­
gán s igy követte el tettét. De a cse­
lédség azt hiszi, hogy a bojtárt félté­
kenysége, szive nagy szerelme vitte bele 
a borzalmas gyilkosságba.

Az esetről értesítették a vizsgáló- 
bíróságot, amelynek kiküldöttei ma 
mentek ki a további vizsgálat teljesíté­
sére a gyilkosság színhelyére.

Angyal és ördög.
— Társadalmi regény. — 

(Folytatás.)

Klopács önelégülten mosolygott.
— No, tetszik a gyermek P
— Nagyon. Ez lesz az ?
— Igen.
— KióP

■— Azzal ne törődjék kend... Külöa 
ben, hogy megnyugtassam azt is megmon­
dom, hogy az enyém.

— A magáé P
— Az hát! Nem hiszi talán? Nézze 

meg mellette azt az asszonyt. Látja P Úgy 
nézze meg, hogy az az asszony egy évvel 
ezelőtt még az én feleségem volt.

— Aná, most már értem. Elváltak 
ugy-ó ós gyűlölettel viseltetik iránta.

— Úgy van! Gyűlölöm, a miért ah­
hoz a másik emberhez ment feleségül. 
Tudja, hogy kettős bosszút állott rajtam.

— HogyanP
— A törvény oda Ígérte neki a gyer­

meket. Megmutatta az az asszony, hogy a 
kis leány is az övé lett. Hozzá ment az én 
legnagyobb ellenségemhez, a ki felügyelő 
a tárnában. Örökösen kínoz, pedig csak 
olyan munkás, mint a milyen én. Ezek a 
hitvány emberek testileg-lelkilcg sanyargat­
nak engem, pedig egyéb bűnöm nincs, 
mint az, hogy szerettem és jobb szerettem 
a pálinkát, mint a felleségemet.

— Hát azért vált el magától ?
— Azért.
— Most meg akarja bosszulni ?
— Igen. Kitalálta. Meg akarom neki 

mutatni, hogyha az enyém nem lehet, hát 
az övé se legyen a gyermek. Ellopom tőle 
s odaadom magának. Gyönyörű leány, csi­
náljon belőle komédiást.

— Itt a kezem, áll az alku! Ilyen 
emberre van nekem szükségem. Most már 
én mondom, hogyha elhozza a gyereket ne­
kem, nem egy liter, do két liter pálinkát 
kap tőlem.

Klopács öröme leirhntstlan volt.

- Folyt. köv.

**' gyapjúszövet bevásárlási forrás IJg
~ a legszolidabb ~ jAclolf p°Sztókcre3kedésél)Cn szerezhetj<ih
szabott árak mell« be. Kossnth-utcza, Takarék-épület.
TJ.i dóri Bál QTO moat V 4"3SW''
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SZINLAF.
Ma, hétfőn „C“ bérletben :

Ocskay brigadéros.
Történelmi színmű 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Ocskay Lásgzló, brigadéros— Odry Árpád. 
Tisza Ilona, Korács István

özvegye — — — Fái Flóra.
Tisza Jutka — — — Pávay Ilonka.
Pyber, vikárius — — Nagy Gyula.
Ozoróczi Ottlyk fejedelmi ud­

varmester — — — Pataki B.
Jávorka Ádám — — Serfőzy Gy.
Dili, egy kóbor czigányleány Szabó Irma.
A palócz — — — Sziklai M.
Szörényi, százados-kap tény— Bartha I. 
Tarics, főhadnagy — — Környei B.
Ocskay Sándor, viczehadnagy Tanay Fr. 
Königsegg gróf, vérteskapitány Karacs Imre. 
Papos, kvártólymester — ifj. Szathmáry.

Holnap, kedden „A“ bérleiben:
-A- var éizsheged. "ü.-

Operetle 1 felvonásban.
Ezt követi:

.A. pajkos d-iá-kzok
Operette 2 felvonásban.

A [író hirdetések.
Díja : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

__ 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

Icie.d.ólaixra.ta.lbeLxx, 
Főtér, Biedermann-palota.

Állást keresők
Ó8

nrnnkaadók,
vevők és eladók,

"bérlők
és

■bért>ea.dlók
,<* Xllindavok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság
sár APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában

TtmiiláriíiIí folvótetik esy i* éves1 a IIU ll’Iltl II korban levö fiu> bizo­
nyítványokkal Kovács Gyula vasüzlotébe.

Enr V jn lí'irh'lll *ov^ pedálos czim- ö) .1° KíirUdlI balom eladó. Nyil-

M

utcza 126.

A vén kertben
igen

60. szám Kar-u. fe­
lől, szép fronttal, 

alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.

Debreczeni Újság

Luczerna és répamagvak
legolcBÓb és legjobb minőségben Deutsch Albert 
és fia magkereskedésében, kaphatók Hatvan-u.

Maison Steiner
liSs-utcza sarkin.) Elvállal egyszerű és díszesebb rú­
nák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Két szobás úri lakás mellékhelyisé­
gekkel, szép udvarral el­

adó. Ára: 1400 frt. Fizetendő : 700. Vargá­
kért 69. sz. Értekezhetni: Tikász Istvánnal.

A Nagymester-utczaJÍg”:
nevezett Paragh-fóle gőzmalom igen előnyős 
feltételek mellett bérbeadó, vagy eladó. 
Felvilágosítást nyújt : Dr. Fejér Ferencz 
ügyvéd, Piacz-utcza 43.

kötött harisnyák kötött férfi 
egózsógi harisnya 3 pár 68 
kr. kötött szili tartó fekete női 

harisnyák 3 pár 75 kr. Márton Gyula 
férfi ős női divatOzletóbo Bika szálloda mellett

Legjobb
Kaiser Salamon láT: kézmű 

és divat rész­
let Üzlete Hatvan-utcza 2. sz. a. található.

Világhírű „Martell Cognac“
kisárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piaez és Simonffy-utcza sarok.

jó házból való flu fényképész mti- 
■*^5 J terembe tanulónak felvétetik, Né 
meti fényképésznél.

esetleg a magyar és 
német nyelv oktatására 

ajánlkozik inteligens ember. Czim a kiadóban.

KähöüP« pllpn Pemetefű czukorka 
EXUllUgC» t 1IC1I Borsy ozukrázdában
kapható; egy doboz 20 fillér

Vérpiros narancs

Nevelőnek,

posta csomag 
bérmentve frt 

1.70., kapható Khon Henriknél Debreczenben.

Tpo vüi legfinomabb
I Cd VdJ krajczár Gré

1 kg. 1 frt. 20 
krajczár Gróf Deseewffy Bűd 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható: Czeglédy 
es Polgárnál.

Katona keztvük
16 fillér (8 kr.) Pétorfia-utcza 37 szám.

Glazé-keztyükti8ztitá8át jutányos
terfia-utcza 37. szám.

áron vállalom. Pó-

Egy jó házból való német és magyar ajkú
leány házi varrónőnek 

Czim a kiadóhivatalban.
ajánlkozik.

Gvarmathy János^SSfw
9. SZ. (Csapó-ii. sarok ) Hús 4rak: I. reixlá 50 kr. Ií. 
r. 44 kr. Kgy k^r rostélyos 5 szeletbon. Friss és füs­
tölt sertés bús napi folyó Araknál 4 krral olcsóbban. 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli és 
szávaiadé t1rb;a 4 kr. Az üzlet reggel 0~tól este 8-ig 
nyitva. FŐÜZLET: BetMen-utcza 29. (saját ház). 
Itt. a húsárak : L r. 48 kr., itt. is mindenféle hentes- 
czikkek kajdiatók. Vendéglősöknek megfelelő 
árengedmény!

egy kényelmes 3 szobából és

Óriási
választék

Kalap, Csípő,
fehérnemű

legjutányosab éixban.

Márkus Miksa
férfi iivat üzletében. Debreczen. Piacz- 

ntcza 7 sz. a. Veesey ház-
Zee’bk.ertd.ök: és Haris rLyá-k.

nagy választékban.

Fj posztó és gyapjú- 
szövet üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesíteni, hogy Piacz-utcza (a főtőzsde mellett) 
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

posztó és gyapjúszövet
üzletet rendeztem be. Dús raktáram van a 
legújabb (livatú bel-és külföldi gyapjúszö­
vetekben. — Elvem a legszolidabb szabott ár.

Kérve a n. ó. közönség szives pártfo­
gását, tisztelettel

KLEIN JAKAB.

OlEimE gyapjusz
a legj Hiányosabb árban.

9. i A-aíV’kS r.

Önkéntes árverés.
Alul írott közhírré teszem, hogy Deb­

reczenben Kossuth utcza 31. számú háza­
mat, mely a debreczeni 3271. tjkvben A. I. 
s. rend 3515 helyrajzi szám alatt van ne­
vemen bekebelezve és a melynek területe 
udvar és kerttel 475 Q-öl és évi jövedelme 
2400 korona — folyó évi MáfCZÍUS hó 25 ík 
napján délelőtt 10 órakor általam Balogh 
Géza debreczeni kir. közjegyzőnek Kossuth- 
utcza 9. szám alatti lakásán levő irodájában 
megtartandó Önkéntes árverésen eladom, a 
hova a vonni szándékozókat meghívom.

Szives tudomásul
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szcnt-Aniia puszta homoki szólőtelcpiinkről.
ZLiiteree paűlcLozlcolElseLxx“

Fehér asztali.................................... 80 fillér.
Rizling...........................................  92 „
Veres asztali, 98-ról........................ 80 „
Veres kadarka, 98-ról...................1-20 *
Asztali siller.................................... 70 „
Nagy-Burgundi siller.........................92 „

Palaczkokórt 16 fillér betét, 
llordószámra való vételnél megfeleli árengedmény 

Kaphatók a termelő ve,'.Täkäniläny l’6pä 6S lUCCmälM^ I mellékhelyiségekből álló emeleti _ . „ , , ,.
“*8". firnÍM> ~- lakás, továbbá irodának all™ lm»« bMfc* LAJOS 881 CltgBÓt

, Debreczen, Tisza-palota,
Két szobából álló emeleti helyiség ?aUmmt

azonnal kiadó. Gerébi Fülöp utódai uraknál.
bapadló és t utor Ind, ok, raktára. K> sz 
olaj testek, kátrány ós Carbolinoum ere­
deti gyári árakon, Knhn Henriknél Debreczen, 
(Dógenleld-tór.)

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.^


